
                                          2016 高三二模 

地址：北京市海淀区中关村大街 32 号和盛大厦  电话：10108899 

北京市东城区 2015-2016 学年度第二学期高三综合练习（二） 

理科综合参考答案 

2016.5 

 

1．C  2．D  3．A  4．B  5．B  6．B  7．C 

8．A  9．C  10．A  11．D  12．C  13．A  14．D 

15．C  16．B  17．C  18．D  19．A  20．B 

21．（18ⅎ） 

【解析】⑴ 串    990 

⑵ ①B  ②瞬时速度  ③等于  ④
( )1 2

2

x x f+
  ⑤BCD 

22．（16ⅎ） 

【解析】 

⑴ 小球离开 A点后做平抛运动 

根据平抛运动规律有 21
2

2
R gt=  

解得小球运动时间
4R

t
g

=  

                
As v t=  

解得小球落地点与C点的水平距离 4s R=  

⑵ 设小球落地时的速度方向与水平方向的夹角为q 

tan
A

gt

v
q=  

解得 45q=  ̄

⑶ 设小球在 A点时轨道对小球的压力为
AN  

根据牛顿第二定律
2

A
A

v
N mg m

R
+ =  

解得: 3AN mg=  

方向竖直向下 

其他方法正确同样给分 

23．（18ⅎ） 

【解析】 

⑴ 圆盘产生的电动势为 E Bav=  

        
1

2
v aw=  

        21

2
E B aw=  
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根据右手定则可以判断：流过电阻 R的电流方向为从b到 a  

⑵ 当线圈平面转至与磁场方向平行位置（图示位置）时，线圈中的感应电动势最大 

设此时 ab边、cd 边的线速度大小为 v ， 

则单匝线圈时ab边产生的感应电动势为
1 1E BL v=  

        cd 边产生的感应电动势为
2 1E BL v=  

n匝线圈产生的总感应电动势为 ( )m 1 2 12E n E E nBL v= + =  

由于 2

2

L
v rw w= =  

有 2
m 1 1 22

2

L
E nBL nBL Lw w= Ö =  

⑶ ⑴中发电机为电阻供电时：
( )

2

1 1

1 12

R RB a
U E

R r R r

w
= =
+ +

 

⑵中发电机为电阻供电时：
2

2 m

2 2

2 2

2

R nRB a
U E

R r R r

w
= Ö =
+ +
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其他方法正确同样给分 

24．（20ⅎ） 

【解析】 

⑴ a．小球 A第一次与小球B碰撞前做初速度为零的匀加速直线运动 

加速度 0

1

1

E q
a

m
=  

运动时间 1
0

1 0

22 m LL
t

a E q
= =  

小球 A与小球B碰撞前瞬时速度 0

0 1

1

2
2

E qL
v a L

m
= =  

b．小球 A自 0x= 处运动到 5x L= 处的过程中的v t-图像如答图所示 

 

⑵ 设两小球第一次碰撞后速度分别为 1Av 、 1Bv  
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碰撞过程中由动量守恒定律
2 0 2 1 2 1A Bkm v km v m v= +  

由机械能守恒定律 2 2 2

2 0 2 1 2 1

1 1 1

2 2 2
A Bkm v km v m v= +  

解得
1 0

1

1
A

k
v v

k

-
=
+

 

1 0

2

1
B

k
v v

k
=
+

 

之后小球 A再次被电场加速，若在 3x L= 处未发生碰撞，此时速度为
2Av  

根据动能定理 2 2

0 2 2 2 1

1 1
4

2 2
A AE qL km v km v= -  

解得
2

2 0

5 6 5

1
A

k k
v v

k

+ +
=

+
 

2 1A Bv v>  

所以无论倍数 k取何值，小球 A均可与小球B发生第二次碰撞。 

其他方法正确同样给分 

25．（14ⅎ） 

【解析】⑴ 第 2 周期VA族  

⑵ 
2 2N O 2NO+

放电
 

⑶ bc 

⑷ () () () ()3 2 2 24NH g 3O g 2N g 6H O g+ ==== +   1 2 6 6 k J / m o lD = -H  

⑸ ① 3 2 4 22NH NaClO N H NaCl H O+ ==== + + 

② 2 4 2 2N H 4e 4OH N 4H O- -- + ==== +↑  

26．（14ⅎ） 

【解析】⑴ ①4
3Cr +  

23O ↑ 

②光能转化为化学能 

③15%   48 10-×  

⑵ ① 3

2 3 2Fe O 6H 2Fe 3H O+ ++ ==== + 

   ②铁在原电池反应中作负极 2Fe 2e Fe- +- ====， 2Fe +作还原剂将六价铬还原 

⑶ 由原理可知： 2

42ROH ~ CrO ~ Cr- ， 2

2 72ROH ~ Cr O ~ 2Cr- ，等量树脂去除 2

2 7Cr O -

的效率高，因此控制酸性使上述平衡正向移动，使 2

4CrO -转化为 2

2 7Cr O - 

27．（13ⅎ） 
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【解析】⑴ 增大   正 

⑵ Cu e Cl CuCl- -- + ====↓ 

⑶ ①CuCl OH CuOH Cl- -+ ==== +、
2 22CuOH Cu O H O==== + 

   ②通电时，在阴极产生的OH-向阳极定向移动 

⑷ 沉淀溶解，溶液变蓝，且有少量红色固体产生 

⑸ 不能，阳极产生的大量
2O 可能将CuOH氧化 

28．（17ⅎ） 

【解析】⑴ 碳碳双键 

⑵ 
2CH CH CN= -   ( )2 4

NC CH CN  

⑶ 
2 2 2 2 2CH CH CH CH Cl ClCH CH CHCH Cl= - = + =→  

⑷ 10 

⑸ 

( ) ( )2 2 2 26 4

O O H
|| || |

H N CH NH HOOC CH COOH HO[n n+ → ( ) ( )2 24 6
C CH C N CH NH ]- ( ) 2H 2 1 H On n+ -

 

⑹ acd 

⑺  

29．（18ⅎ） 

【答案】⑴ 信息 

⑵ 不同种类和不同浓度    排除偶然因素的影响，减小实验误差    均有抑制作

用    抑制作用加强 

⑶ 抑制伸长区的生长    抑制分生区和伸长区的生长 

⑷ 细胞呈正方形，排列紧密    减少 

⑸ 生长素受体 

30．（16ⅎ） 

【答案】⑴ 显    显性纯合致死 

⑵ 6: 2 :3:1（顺序可调整） 

⑶ adE或ADe     Ee  

⑷ 逆转录    PCR    A 

31．（16ⅎ） 

【答案】⑴ 高压蒸汽灭菌    平板划线 

⑵ 纤维素    刚果红    透明圈直径与菌落直径    此三种菌株透明圈直径与菌

落直径的比都较高，且滤纸片破损程度高 

⑶ 半纤维素    纤维素    7 

 


